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ΦΑΡΜΑΚΟ & ΥΓΕΙΑ 

REBATE ΚΑΙ CLAWBACK∆ΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝ 
∆ΥΣΧΕΡΕΣ ΚΛΙΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ 
Η επιβολή των οριζόντιων µέτρων του rebate και του clawback, 
τη στιγµή που ο ΕΟΠΥΥ περικόπτει δραµατικά τις δαπάνες για 
την πρωτοβάθµια περίθαλψη, δηµιουργεί ένα ιδιαίτερα δυσχερές 
οικονοµικό κλίµα για το χώρο των διαγνωστικών, προκαλώντας 
επίσης δυσκολίες στους Ελληνες ασθενείς. 
Επισηµάνσεις του δρ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΣΠΑΝΟΥ, προέδρου της Πανελλήνιας Ενωσης Ιδιωτικών Φορέων 
Πρωτοβάθµιας Φροντίδας 

οπως αναφέρει ο κ. Ευάγγελος Σπανός, «το ποσοστό 
επιστροφής µέσω rebate και elawbaek που 

προσδιορίζεται στο 50% περίπου, εκ των πραγµάτων 
είναι αδιανόητο. Καµία εταιρεία δεν θα 

µπορέσει να επιζήσει. 
Βέβαια, ο υπουργός δεσµεύτηκε τελικά ότι θα 
προσπαθήσει να µεταφέρει κάποια χρήµατα 
από 80 µέχρι 100 εκατ. από κάποιους άλλους 
κωδικούς προς τον δικό µας κωδικό. 
Παράλληλα, και ο ΕΟΠΥΥ θα αναµένει τον 
έλεγχο που θα γίνει ano τις ελεγκτικές εταιρείες, 

ενώ λόγω καθυστερήσεων τοποθετείται 
στο τέλος Φεβρουαρίου-Μαρτίου». 
Ο κ. Σπανός θεωρεί άδικο το οριζόντιο elawbaςk, 

το οποίο αρχικά υπολογιζόταν στο 21%. 
«Είναι απαράδεκτο, όταν κάποιος κάνει 200% 
υπέρβαση κι ο άλλος κάνει 20% να πληρώνουµε 

όλοι το ίδιο, δηλαδή να φτάνει στο 50% ως µέσος 
όρος. To έντιµο και σωστό είναι να πληρώσει ο καθένας 
τη δική του υπέρβαση, και αν γίνει αυτό θα σταµατήσουν 

πλέον να έχουν λόγο να κάνουν υπερβάσεις, όσοι 
τις κάνουν», συµπληρώνει. 
Σχετικά µε τους ελέγχους, ο κ. Σπανός αναφέρει ότι ο 
ΕΟΠΥΥ αν και διαθέτει το σχετικό λογισµικό εδώ 20 µήνες, 

για πρώτη φορά -τώρα- ενεργοποίησαν τις δυνατότητες 
του, ενώ θα µπορούσε να έχει ήδη βγάλει αποτελέσµατα 
καταδεικνύοντας του γιατρούς που υπερσυνταγογραφούνκαι 

να µην κατηγορείται ο κλάδος για υπερβάσεις 
επειδή εκτελεί συνταγές. 

«Εγώ νοµίζω, στους ελέγχους οι οποίοι θα γίνουν, θα 

Ap. Ευάγγελος Σπανός 

ξεκαθαρίσει σε ένα βαθµό ο κλάδος µας και αυτοί οι 
οποίοι ζουν αποκλειστικά και µόνο από τον ΕΟΠΥΥ αλλά 

µε απάτες κι όχι µε έντιµα µέσα, δηλαδή αυτοί που 
εκµεταλλεύονται το σύστηµα θα αποκαλυφθούν, ενώ 
αυτό θα είναι καλό και για τον ΕΟΠΥΥ αλλά και για τον 

κλάδο µας, διότι θα µείνουν αυτοί οι οποίοι 
είναι υγιείς και λειτουργούν πραγµατικά για 
να προσφέρουν υπηρεσίες και όχι για να κλέβουν», 

αναφέρει ο κ. Σπανός. 

«ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ» 

Σχετικά µε τον υπουργό Υγείας, κ. Αδωνι Γεωργιάδη, 
ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ενωσης 

Ιδιωτικών Φορέων Πρωτοβάθµιας Φροντίδας, 
τονίζει ότι κάνει τεράστια προσπάθεια 

για την αλλαγή των παλαιών δοµών του ΙΚΑ. 
Εκτιµά ότι ο κ. Γεωργιάδης προσπαθεί να ξεκαθαρίσει 
την κατάσταση από άτοµα τα οποία δεν προσφέρουν. 
Αναφέρει όµως πως «ο προϋπολογισµός στον 

ΕΟΠΥΥ των γιατρών και αυτών που κάνουν κάποιες εργαστηριακές 
εξετάσεις σε κάποια εργαστήρια τα οποία 

έχουν παραµείνει, ανέρχεται στο 1,3 δισ. ευρώ εξυπηρετώντας 
µόλις το 4% των ασθενών, όταν εµείς στον ιδιωτικό 

τοµέα πραγµατοποιούµε το 96% µε προϋπολογισµό 
µόλις 300 εκατ. ευρώ». 
Ο κ. Σπανός σηµειώνει ακόµη ότι στον ΕΟΠΥΥ µεταφέρθηκαν 

από το ΙΚΑ 5.700 γιατροί, διοικητικό προσωπικό 
κ.λπ. και εκ των πραγµάτων γίνεται µια προσπάθεια να 
ανακοπεί n κίνηση από τα ιδιωτικά. ¦ 
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«Είναι απαράδεκτο, όταν κάποιος κάνει 200% υπέρβαση κι ο άλλος κάνει 20% 
να πληρώνουµε όλοι το ίδιο, δηλαδή να φτάνει στο 50% ως µέσος όρος.To έντιµο 
και σωστό είναι να πληρώσει ο καθένας τη δική του υπέρβαση, και αν γίνει αυτό 
θα σταµατήσουν πλέον να έχουν λόγο να κάνουν υπερβάσεις, όσοι τις κάνουν». 
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